
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 1 marzo 2024, alle ore 11:48 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 01‐03‐2024
‐ ore 11,30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:48, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti colleghi consiglieri, sono le ore 11.48, venerdì 1 marzo, questa è la Commissione Affari Generali"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Istituzionali, prego segretario chiami l'appello.

Grazie Presidente.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, assente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Genna Rosanna, assente.

Gerardi Guglielmo, assente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, presente.

Rodrigo Ezmadio, assente.

Titone Vanessa, presente.

Sono presenti 7 consiglieri su 11.

La seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Grazie segretario.

Colleghi, continueremo noi la lettura degli emendamenti che sono stati proposti dalla Commissione Urbanistica e che sono attualmente al vaglio del dirigente e che come ci
accennava lui ieri in consiglio, meglio durante la sospensione, presentano alcuni problemi.

Molti di questi riporteranno parere favorevole, altri parere negativo.

Si sta cercando poi di trovare una quadra sulla predisposizione o di un subevendamento o di singoli evendamenti così da poter permettere ai consigli di poter esprimere il proprio
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voto.

sul singolo elementamento e non sulla totalità di questi.

Quindi noi comunque continuiamo la lettura di quello che è stato apportato e del lavoro effettuato in urbanistica rimanendo comunque in attesa del del del parere del dirigente che
con molta probabilità arriverà prima e quindi poi verrà coinvolta pure questa commissione prima dell'11 Lunedì 11 marzo che è la data di convocazione"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"del prossimo Consiglio Comunale.

Vi siamo il segretario e anche per evitare la trascrizione di quello che già abbiamo noi in cartaceo che daremo lettura ovviamente fuori da microfono così per evitare la trascrizione
degli stessi."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Ovviamente se poi ci sono degli interventi da parte dei colleghi consiglieri questi verranno fatti al microfono così da essere"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"trascritti in

maniera regolare Per la registrazione noi abbiamo terminato la lettura, la scorsa seduta, all'articolo 33 bis e tra l'altro ci siamo posti il problema, abbiamo anche chiamato
consigliere Coppola, l'ingegnere Mezzapelle, proprio per evidenziare questo problema sull'articolo che recita dispositivi generali per gli edifici condominiali.

e quindi inserire poi una sorta di valutazione all'interno dei condomini o del regolamento condominiale per evitare che il regolamento comunale, quello che dovremmo approvare,
non preveda delle restrizioni per quanto riguarda la creazione o la nascita di strutture private di accoglienza o similari, quindi anche questo poi sarà oggetto eventualmente di un sub‐
eventamento o di un intervento da parte dei consiglieri comunali o della stessa Commissione."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora colleghi, segretario, per la registrazione è intervenuto, non sapevamo della presenza negli uffici del palazzo dell'ingegnere Mezzavella, abbiamo approfittato della sua presenza
richiamandolo in commissione e ci ha dato delle lucidazioni ripercorrendo tutto il regolamento.

come avete potuto vedere, facendoci segnare le criticità che lui ha riscontrato.

Mi scuso se non l'ho detto, l'ingegnere Mezzapenne che comunque sta valutando gli emendamenti.

Detto ciò abbiamo segnato con una X tutte le criticità che lui ha riscontrato all'interno del regolamento.

e quindi i possibili o meglio sicuri pareri negativi sugli eventamenti che sono stati apportati dalla Commissione Urbanistica."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Riprendiamo con la lettura degli ultimi emendamenti."

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"Segretario diamo la parola al Consigliere Cavasino che vuole intervenire.

Grazie Presidente.

Vista questa piacevole conversazione con il dirigente sugli emendamenti che sono stati presentati dalle commissioni competenti e gli appunti che abbiamo preso sulla bozza del
maxiemendamento Ritengo che sia necessario prima di presentare il maxiemendamento riformulato con i consigli e le raccomandazioni del dirigente, siccome il dirigente ha parlato
anche di possibili modifiche che sarebbero illegittime se formulate in un certo modo.

Potremmo utilizzare una scelta di commissione specifica DOC o la nostra commissione o la commissione urbanistica per avere consigli tecnici da parte del dirigente per modificare
questi emendamenti per renderli legittimi e non più illegittimi, come ci ha detto il dirigente.

Mi ha fatto e ci ha fatto molto piacere ascoltare il dirigente, ritengo che sia però più efficace invitarlo in una prossima suta di commissione per mettere nero su bianco e valutare
quegli emendamenti che al momento non sono legittimi per fare in modo che possano avere anch'essi il vaglio favorevole del dirigente."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie Sì sono d'accordo e comunque credo che sia una cosa da fare insieme alla commissione urbanistica che poi è quella che praticamente ha messo mano all'interno.

Quindi contatteremo il presidente Vince e la commissione urbanistica e vediamo come poter svolgere i lavori anche congiuntamente.

Detto ciò noi ci siamo fermati alla lettura all'articolo 64 che prego poi i colleghi di continuare fino alla fine del regolamento nella prossima seduta che è stata calendarizzata.

Siamo arrivati all'articolo 64, lo segno con un orecchietto in maniera Vicepresidente Elia, chiedo comunque poi ai componenti della Commissione, lunedì io non potrò essere presente
per motivi di lavoro e quindi prego poi colleghi di continuare la lettura di questi emendamenti per lunedì 4 marzo alle ore 9.

Detto ciò colleghi, chiudiamo la seduta alle ore 12.40, auguro"

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

a tutti un buon pranzo.
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La seduta termina alle 12:41.
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